

花蓮餘震不斷 山區交通中斷阻礙救援

4港人獲救 約500人仍困太魯閣



台灣花蓮3日發生7.3級地震，截至5日21時，造成12人遇難、1133人受傷、10人失聯。自3日起至今，花蓮及附近地區共出現535次餘震，5日凌晨最強的一次達到5.3級。由於餘震不斷，影響救災安全及進度。

受困人士主要集中在太魯閣晶英酒店的天祥周邊地區，台消防部門特種搜救隊當地5日早上出動直升機搭載物資及6名搜救人員前往支援，截至5日18時已從太魯閣救出80多人，其中四人來自香港。至5日16時，估計仍有約500人受困於晶英酒店和天祥活動中心一帶。香港入境處連日來已接獲34名港人求助，其中11人身處花蓮太魯閣地區。

【大公報訊】綜合新華社及台媒報道：台交通事務主管部門5日在工作會議上介紹，目前尚有預警性管制3處，災阻路段9處集中在花蓮縣秀林鄉及台中市和平區。在公路人車受困部分，台8線災區現場餘震不斷，影響救災安全及進度。預計6日下午3時搶通至天祥隧道西口。

道路中斷 天祥地區宛如孤島

花蓮3日上午發生規模7.3級強震後，其他縣市消防局特搜隊到花蓮災區搜救救援。地震致道路中斷，太魯閣晶英酒店還有天祥地區宛如孤島，太魯閣晶英酒店包括員工、遊客總計435人受困。5日中午，特搜人員使用直升機、軍用卡車進行撤離作業，先接走兒童、長者以及有就醫需要人士，包括長期病患等，小朋友與搜救人員「大手拉小手」搭上直升機，順利撤往安全地點安置。對於其餘受困民眾，直升機會以空投方式補充物資分批救援。另出動24人和2隻搜救犬到砂卡礑步道搜尋失聯民眾，受困一家5口，有兩人掩埋在巨石下，已無生命跡象，步道上形成堰塞湖，餘震致落石不斷，搜救人員先行撤離。遺體尚未移出，身份待確認，暫列失聯名單。

九曲洞搜救作業從清晨開始，屏東、台東、台南、花蓮4個縣市的搜救隊員共同參與。「我們一邊躲避落石一邊徒步搜救，遇到地形複雜的情況，只能

迂迴前進。」屏東縣特種搜救隊副大隊長陳世鴻說，「好在9時多就找到了受困人員。有1名傷員無法行動，搜救隊員輪流背負，走了3公里山路，將他安全帶到救護車上。」中午11時許，受困於九曲洞的9人全部救出。

香港入境處接獲34港人求助

6日是地震發生第四天，隨著「黃金72小時」時限來臨，搜救工作爭分奪秒。屏東縣特種搜救隊副大隊長陳世鴻說，以過往救援經驗判斷，土石塌方下來的存活機會遠低於房屋倒塌，「我們一定盡全力加快搜救進度，為受困者創造生還可能」。

截至5日下午5時，香港入境處接獲34名港人求助及確認相關港人身處安全地方。香港入境處已向求助人士提供相關資訊及可行協助，並會繼續與求助港人、特區政府相關部門、旅遊業監管局及旅遊業議會保持緊密聯繫，密切留意事態發展及按求助人意願提供一切可行的協助。身在外地的香港居民如需協助，可致電入境處「協助在外香港居民小組」的24小時求助熱線：(852) 1868，還可以透過「入境處流動應用程式」以網絡數據致電「1868」熱線或使用1868聊天機器人，也可發送訊息至1868 WhatsApp求助熱線或發送信息至1868 微信求助熱線，或提交網上求助表格求助。



山區搜救隊在太魯閣山區進行搜救工作，將罹難者遺體接運下山。

一家5口回花蓮祭祖 恐遭落石掩埋

【大公報訊】據台媒報道：新北市游姓一家五口3日返回花蓮祭祖，順道去花蓮太魯閣園遊玩，疑在砂卡礑步道遇到強震，遭落石掩埋。游媽媽5日與大兒子趕到花蓮，直問救難人員「能不能跟著進去？」她哭着說，事發以後每天都在祈禱，「兒子一家都是好人，希望能夠平安回來。」

游姓一家人3日地震過後失聯，救難人員連日在砂卡礑搜尋無所獲，但有目擊者指出有看到一家人被埋，6縣市特搜隊於是投入數十人，動用7隻搜救犬到三間屋附近搜索。

游媽媽說，因為老家在花蓮吉安，兒子一家人返鄉祭祖，3日順路先到砂卡礑遊玩，還傳影片訊息給她，後來地震發生，就聯絡不上兒子，她每天都在禱告，兒子一家人這麼好，希望平安回來。

「相信弟弟還活着！」游的雙胞胎哥哥說，弟弟和老婆結婚10幾年，感情很好，一起做工程，3個孩子最大的小學5年級，另一個2年級，還有一個才5歲，他相信弟弟一家人一定還活着，但已經過了好幾天，希望救援速度快一點，趕快把人找回來。



▲花蓮太魯閣砂卡礑步道搜救隊隊伍挺進崩塌區域搜尋，5日上午發現兩名罹難者被壓在巨石下方。



▲受地震影響，太魯閣公園附近道路塌方中斷。

受困3天滿身塵土「根本看不到路」

【大公報訊】據台媒報道：花蓮大地震後第三天，受困中橫公路九曲洞隧道的9人於5日由救難人員護送下山，滿身塵土掩不住喜悅表情，晶英酒店員工林小姐被救下後，趕緊拿出手帕把臉擦乾淨，雙手揉着灰撲撲的頭髮說，「回家第一時間就是要好好洗澡洗頭！」

花蓮大地震後，九曲洞隧道原本有29人等待救援，其中8名是晶英酒店員工，也有外籍人士，但因受困多時，陸續離開，當中有幾個人冒險走回晶英酒店報平安。剩下留

在原地待援的9個人，5日全被特搜人員救出，他們被送到前進指揮所，多名家屬笑着流淚迎接家人平安回來。

晶英酒店司機林正雄是這9人之一，他和其他人在地震後都未離開隧道。他說，當時開一輛9人座載同事共8人一同上班，經過中橫九曲洞隧道，一陣天搖地動，灰塵、石頭全部掉下來，「根本看不到路！」車子前後、右邊都被落石打到，他趕緊打倒車檔，後退回到隧道內避難。他說，山上沒有通訊，3天電話

都打不出來，食物還夠。5日由搜救隊員護送，徒步3公里再坐接駁車下山，他說，「只想趕快出來。」



▲太魯閣布洛灣工作站員工脫困後彼此擁抱。

天王星大樓隨時倒塌 提前拆除



▲花蓮天王星大樓有倒塌危險，5日進行拆除行動。

【大公報訊】據中社報道：台灣花蓮縣海域3日發生強烈地震，造成花蓮市區天王星大樓嚴重傾斜，有倒塌危險。由於已架設好機器，在5日提前啟動拆除工作。

這次地震造成花蓮縣多處建築受損，其中花蓮市區的天王星大樓及北濱街透天厝等兩棟建築物嚴重傾斜。北濱街透天厝已大致拆除完畢。

花蓮縣政府官員5日表示，原本計劃上午祭拜完後，現場架設拆除機器需數小時，下午才能開始試拆。由於機器已經架好，可以提前

進行拆除。將從大樓正面玻璃開始，由上至下拆除，拆除過程中也會持續評估大樓情況隨時調整。

天王星大樓傾斜已致1人死亡，為40年老建築。花蓮地檢署檢察官日前會同土木技師公會、建築師公會等單位勘查現場。據悉，天王星大樓是典型的「軟腳」建築，抗震能力明顯不足。初步判斷天王星大樓傾斜是因為大樓圓弧側外立面均為玻璃結構，且沒有柱子支撐，地震時的支撐力不足，造成正面傾倒，而這樣的建築在花蓮十分常見。

台灣的「奇葩警報」

台灣方面的「警報」可能是世界上最「奇葩」的警報。

虛假的「防空警報」全台都能收到，但攸關民眾生命財產的「地震警報」竟有不少縣市的民眾收不到。最諷刺的是，連島內氣象部門地震測報中心主任都承認自己也沒有收到地震警報。

4月3日上午花蓮縣發生7.3級地震，造成重大傷亡。這是台灣自1999年「921」地震發生25年來的最大規模地

震。全台均有強烈震感，但台北、新北等7個縣市卻沒有收到警報。一般來說，在島內，預估地震規模5以上、預估震度達4級以上的地區就會收到警報，但島內氣象部門在近日的花蓮地震中警報第一報及第二報預估規模都低於之後正式測報的7.3級，導致部分地區預估震度偏低，沒有收到地震警報。這是相當嚴重的人為疏忽。地震警報的作用是提醒民眾注意即將降臨的危險，及時做好避險保護措施。但若沒有收到警

報，民眾可能會失去稍縱即逝的自我保護機會，從而危及生命。

俗話說「養兵千日，用兵一時」，島內地震警報竟然在最關鍵的時候失靈，反映了台當局的災害警報機制存在嚴重弊端。而這個弊端還反映在早前民進黨當局自編自導自演的「導彈鬧劇」。

今年1月中旬，大陸方面發射衛星，民進黨當局竟然向民眾發出緊急防空警報信息。這真是令人匪夷所思。發射衛星在現代社會是很平常的事情，民

進黨當局竟然大驚小怪。更不可思議的是，其警報英文版竟然把「衛星」翻譯為「missile」（導彈），還特別標明了「air raid alert」，意即「空襲警報」。當天民進黨當局行政機構負責人陳建仁竟也聲稱中國大陸「發射導彈」，民進黨當局領導人蔡英文當時還煞有介事地說「大家不要怕，發生什麼事情，都跟你們在一起」，彷彿「戰事一觸即發」。由此可見，民進黨當局是故意利用警報製造恐慌氣氛，進一步炒

作「反中牌」，騙取選票。

這兩次警報足以反映民進黨當局意識形態掛帥、漠視民生福祉的冷血嘴臉。尤其當花蓮地震發生後，大陸方面第一時間表示願意協助台方救災，但竟遭民進黨當局拒絕。實際上，台方的救援工作進展並不順利，若能增加救援力量，則可幫助更多災民盡快脫困。

天災無情，民眾受苦，而民進黨當局的冷血行徑更加深了台灣民眾的痛苦。